TEST PRO ROZHODÈÍ





1. ÈÁST - SPRÁVNÌ - CHYBNÌ


Jestliže se bìžící pálkaø dotkne pouze bílé èásti první mety, je to stejné, jako by metu minul.


Jestliže je pálkaø zasažen nesprávným nadhozem, je mu pøidìlena první meta.


Prasklé pálkaøské helmy nebo helmy s ostrými výstupky jsou zakázány.


Jestliže se nadhazovaè vrací na nadhoz ve stejné pùlsmìnì, je mu znovu dovoleno pìt rozcvièovacích nadhozù.


Jestliže osoba, která není èlenem družstva, vstoupí na hrací plochu a brání polaøi v chycení míèe, rozhodèí vyhlásí mrtvý míè a pøidìlí bìžícímu pálkaøi i všem bìžcùm mety, které by získali, kdyby, podle soudu rozhodèího, nedošlo k bránìní.


Odpálený míè zasáhne pomezní stožár nad homerunovým plotem a odrazí se od nìj do zámezí. Je to správný odpal a obìh.


Pøi jakémkoli odpalu do zadního pole, kdy nehrozí žádná rozehra na dvojité první metì, mùže bìžící pálkaø použít jakoukoli èást mety, aniž by byl jakkoli postižen.


Rozhodèí vylouèí kauèe ze hry, jestliže pøes upozornìní pokraèuje v užívání zakázaného komunikaèního vybavení.


Na zápìstí nebo pøedloktí nadhazovací ruky nesmí mít nadhazovaè potítko ani jiné pøedmìty.


Hra na výzvu mùže být družstvem v obranì uplatnìna poté, co bylo nesprávnì nadhozeno.


Jestliže se pálkaø dotýká èar ohranièujících pálkaøské území, je to považováno jako by byl uvnitø území.


Jestliže rozhodèí vyzve hráèe, aby odložil šperky nebo nesprávnou obuv, a hráè odmítne, není žádný postih.


Jestliže  pálkaø vstoupí do území pálkaøe s  nesprávnou pálkou, je vyhlášen aut, ale mùže zùstat ve høe.


Aby mohlo být uplatnìno pravidlo o vnitøním chyceném, musí být ménì než dva auty a bìžci na první a druhé nebo na první, druhé a tøetí metì.


Jestliže pálkaø odhodí pálku a ta se v poli støetne s míèem, který se proti ní kutálí v poli, pálkaø není aut.


Jak družstvo v obranì tak družstvo v útoku mohou uplatnit hru na výzvu pøi odpalu mimo poøadí.


Nenadhozeno je vyhlášeno, jestliže je bìžec aut za pøedèasný výbìh z mety.


Pøi otáèivìm nadhozu mùže nadhazovaè udìlat dvì otáèky rukou.


Jestliže je míè ve høe, mùže nadhazovaè, který má ruce spojené, ustoupit ze své nadhazovací pozice tak, že odkroèí dozadu nebo do strany z nadhazovací mety.


Poté co nadhazovaè vypustí míè, mùže  pokraèovat v nápøahu.


Pøed nadhozem musí být nadhazovaè v naprostém klidu s míèem v obou rukou pøed tìlem.


Nadhazovaè musí vykroèit vpøed souèasnì s vypuštìním míèe z ruky smìrem k pálkaøi.


Jestliže pálkaø prošvihne vyhlášený nesprávný nadhoz, není za tento nadhoz žádný postih.


Jestliže hráèky používají èepice, stínítka nebo pásky kolem vlasù, musí být tato výstroj stejné  barvy.


Hlavní rozhodèí mùže skreèovat hru, jestliže nìkteré z družstev úmyslnì urychluje nebo zdržuje hru.


Když nadhazovaè pøebírá signály od chytaèe, musí mít  míè v rukavici nebo v nadhazovací ruce.


Jediným okamžikem, kdy pøipravující se pálkaø mùže opustit pøípravný kruh je, když jde na pálku (když má vstoupit do pálkaøského území).


Na svìtových šampionátech je povinné používat dvojitou první metu.


Bìžec je hráè družstva v útoku, který dokonèil èas na pálce, dosáhl mety a nebyl dosud vyautován.


Pøi chycení odpalu ze vzduchu se bìžec musí vracet na bílou èást první mety.


Každý hráè družstva v obranì musí mít èepici nebo schválenou helmu stejné barvy jako jsou ostatní èepice èlenù družstva.


Suplující pálkaø (DH) mùže nastoupit do obrany za kteréhokoli hráèe.


Na zádech dresu musí mít každý hráè arabské èíslo kontrastní barvy nejménì 10,1 cm vysoké.


O tom, zda je letící míè chycen v poli nebo v zámezí, rozhoduje vzájemná poloha míèe a pomezní èáry, nikoli postavení polaøe. 


Jestliže se míè po nechyceném tøetím dobrém nadhozu kutálí smìrem k lavièce u tøetí mety, bìžící pálkaø i polaø mohou použít jak bílou, tak oranžovou èást první mety.


Nadhazovaè je v nadhazovací pozici, jestliže stojí na nadhazovací metì. Chytaè nemusí být pøipravený chytit nadhoz.


Hráèi mohou pod dresem používat kalhoty na slajdování. Pokud je nosí více než jeden hráè, musí mít stejnou barvu a støih.


Nadhoz je nesprávný, jestliže pøi nápøahu vzad bìhem nadhozu vypadne nadhazovaèi míè z ruky.


Teèovaný odpal (foul tip) nastává, jestliže míè letí pøímo od pálky do chytaèovy ruky nebo rukavice, nevystoupá výše než je pálkaøova hlava a je výhradnì chytaèem správnì chycen.


Nadhazovaèova pravá noha je vždy stojnou nohou.


Pøední èára chytaèova území a zadní èára pálkaøova území jsou totožné èáry.


Odpálený míè, který nejdøíve dopadne do zámezí mezi domácí a tøetí metou, a pak se pøes tøetí metu vkutálí do pole je chybný odpal.





43) Nevrátí-li chytaè míè pøímo nadhazovaèi po každém nadhozu, s výjimkou po strikeoutu 


nebo autu provedeném chytaèem, a nejsou bìžci na metách,  rozhodèí ohlásí nesprávný 


nadhoz.


44)  Koneèný výsledek skreèovaného utkání je 7:0.





Jeden aut, bìžci na druhé a tøetí metì. Pálkaø odpálí do vzduchu a je vyautován, èímž má družstvo v útoku dva    


  auty. Bìžec ze tøetí mety správnì vybìhne z mety, bìžec ze druhé vybìhne døíve. Bìžec ze tøetí mety skóruje a   


potom družstvo v obranì uplatní hru na výzvu, kterou je vyautován bìžec ze druhé mety. Bod platí.





Za každý rozcvièovací nadhoz, který pøekroèí poèet pìti, je nadhazovaè potrestán pøidìlením špatného nadhozu 


 (ballu).





Jestliže do hry vstoupí náhradník za hráèe základní sestavy a není ohlášen hlavnímu rozhodèímu, jedná se o 


 nesprávné støídání.


48)  Bìžec, který pøedbìhne pøedcházejícího bìžce, je ihned vyhlášen aut a míè zùstává ve høe.


49)  Odražený míè (trapped ball) nebo míè, který dopadne na zem, není považován za úmyslnì puštìný míè.


Bìžec je vyhlášen aut, jestliže bìží mimo metovou dráhu, aby se vyhnul polaøi, který se snaží chytit odpálený 


   míè.


51)   Kovová pálka, na které se v prùbìhu jejího používání vytvoøí výstupky, je nesprávnou pálkou.


Jestliže pøímý odpal zasáhne nadhazovací metu a, aniž by byl kýmkoli teèován, se odrazí do zámezí mezi tøetí a 


  domácí  metou, jedná se o správný odpal.


53)  Dvojitá  první  meta mùže být bílozelená.


Jestliže správnì odpálený míè zasáhne pálku, kterou má pálkaø v ruce, podruhé v dobì, kdy je pálkaø ještì uvnitø 


       svého území, pálkaø je vyhlášen aut.


O ohlášenou poradu se nejedná, když si nadhazovaè v pozici bìžce na metì bere bundu, nebo když se družstvo v 


 útoku radí v dobì porady družstva v obranì.


56)  Pøi chycení míèe ze vzduchu musí bìžci zùstat v kontaktu s metou do doby, než se míèe polaø dotkne.


57)  Nucený aut lze zahrát pouze dotykem mety, na kterou je bìžec nucen postupovat.


Jestliže je pøi puštìném míèi nebo divokém nadhozu zasažen rozhodèí míèem hozeným chytaèem, nejedná se o 


  bránìní rozhodèího a míè zùstává ve høe.


59)  Bìžící pálkaø se mùže vracet smìrem k domácí metì, aby se vyhnul teèování, pokud ji znovu nepøekroèí.


60)  Za pøehoz mùže být pøidìlena 1,2 nebo 3 mety podle situace.


61)   Pokud dojde ke zranìní, mùže družstvo dohrát zápas v osmi hráèích.


62)   Nadhoz ve fastpitchi zaèíná, když jsou spojené ruce nadhazovaèe v naprostém klidu.


Kouè na metì si do svého území mùže vzít komunikaèní techniku, aby mohl hovoøit s lavièkou nebo s kýmkoli 


       na høišti, pokud toto vybavení zùstává uvnitø jeho území.


64)  Bìžec vracející se po metách bìhem míèe ve høe musí postupovat po metách v opaèném poøadí.


Jestliže je bìžec vážnì zranìn bìhem rozehry, mùže rozhodèí hru pøerušit, pokud si myslí, že zranìní mùže uvést 


  hráèe do nebezpeèí, a to i v pøípadì, že bìžci postupují po metách.


66)   Na zádech dresu nesmìjí mít hráèi své jméno.


Pøekážení chytaèe není bráno v potaz a kauèovi není dána žádná možnost výbìru, jestliže pálkaø a všichni bìžci 


 postoupí na odpal alespoò o jednu metu.


Pálkaøi je pøiznán obìh a musí se dotknout všech met ve správném poøadí, jestliže míè pøeletí pøes hrací plochu a 


 dopadne do vzdálenosti menší než je 60,59 m v ženské a 68,58 m v mužské kategorii.


69)   Hra na výzvu mùže být uplatnìna bìhem míèe ve høe i bìhem mrtvého míèe.


70)   Bránìní je akt obránce nebo èlena družstva, který znemožòuje nebo zabraòuje hráèi v útoku v postupu. 


Jestliže je míè chycen ze vzduchu vnitøním polaøem a pak pøehozen do zámezí nebo blokován, všichni bìžci 


 dostanou dvì mety od té, kterou naposledy drželi v dobì hodu.


72)   Jestliže pálkaø odpálí a jeho odpal chytí polaø používající nesprávnou rukavici, pálkaøi je pøidìlena první meta.


Jestliže se polaø snaží chytit míè odpálený do vyduchu smìrem do zámezí a srazí se s kauèem, který se mu nijak   


  nesnažil  vyhnout, bìžec nejblíže domácí metì je vyhlášen aut a pálkaø se vrací na pálku se stejným stavem 


   nadhozù, jaký mìl pøed odpalem.


Nadhazovaè, který se stojnou nohou odráží z jiného místa, než je nadhazovací meta, je postižen vyhlášením 


 nesprávného nadhozu.


75)  Pálkaøské helmy jsou povinné pro batboye (i dívky), když vstupují na hrací plochu i když jsou na lavièce.























2. ÈÁST - VÝBÌR Z MOŽNOSTÍ


76. Správný odpal je takové odpálení míèe, pøi kterém:


a) míè dopadne do pole mezi domácí a první metou a pøedtím než  pøeskoèí metu se stoèí do zámezí, kde je sebrán polaøem,


b) míè pøeskoèí pøes tøetí metu ale zùstane ležet pùl metru od èáry v zámezí,


c) je odpálen pøímý odpal pøes tøetí metu, který se poprvé dotkne zemì v zámezí,


d) dotkne se zemì za nadhazovací metou a pak se odrazí do zámezí mezi první a domácí metou.








77. Bìžec R1 je na první metì (1B), žádný aut. Pálkaø odpálí po zemi na prvního metaøe, ten zašlápne metu a pak se dotkne bìžce R1, který stále stojí na metì. Rozhodèí oznámí:


a) pálkaø je aut, bìžec zùstává na první metì,


b) pálkaø i bìžec jsou aut,


c) R1 je aut, pálkaø získává první metu,


d) R1 je aut za bránìní, pálkaø jde znovu na pálku.





78. Pálkaø odpálí pøímý odpal nad hlavou spojky, která vyskoèí, aby míè chytila. Rukavice polaøi spadne z ruky a zùstane ležet na zemi s míèem uvnitø. Pálkaø získá:


a) tøi mety, protože se jednalo o hození rukavice po odpalu,


b) žádnou metu, pálkaø je aut za správné chycení míèe,


c) žádnou metu, jde o jednometový odpal,


d) dvì mety, a to kvùli uplatnìní pravidla o dvojmetovém odpalu.





79. Bìžci je bìhem rundownu mezi domácí a tøetí metou pøekáženo, když se vrací na tøetí metu. Bìžci bude pøidìlena:


a) domácí meta za všech okolností,


b) domácí meta, jestliže bìžec získá tøetí metu,


c) tøetí meta, jestliže, podle soudu rozhodèího, je to meta, kterou by získal v pøípadì, že by k pøekážení nedošlo,


d) jednu metu za tou, kterou naposledy správnì obsadil.





80. Které z následujících tvrzení není protestovatelné:


a) špatný výklad pravidla,


b) vyhlášení bìžce safe nebo aut,


c) nesprávné støídání nebo návrat do hry,


d) použití neoprávnìného hráèe.





81. Pálkaø B1 je neoprávnìným støídajícím na pálce se stavem nadhozù dva špatné a dva dobré, když družstvo v obranì oznamuje porušení pravidel hlavnímu rozhodèímu. Ten rozhodne:


a) B1 je aut a B2 je následujícím pálkaøem,


b) B1 se smí ohlásit rozhodèímu a stává se správným hráèem,


c) B1 je vylouèen ze hry a je nahrazen správným hráèem, který pøebírá stav nadhozù dva-dva,


d) zápas je skreèován.





82. Støední zadní polaø vyhodí rukavici po odpalu, zasáhne jej a míè zùstane v poli. Pálkaø získá:


a) tøetí metu,


b) první metu,


c) domácí metu,


d) druhou metu.





83. Se stavem dva dobré je pálkaø automaticky aut, jestliže:


a) dva auty, bìžec na první metì, pálkaø švihnea netrefí, chytaè míè nechytí,


b) jeden aut, bìžec na první metì, pálkaø švihne a netrefí, chytaè míè chytí,


c) jeden aut, bìžec na druhé metì, chytaè nechytí tøetí dobrý nadhoz,


d) dva auty, bìžci na první a druhé metì, pálkaø švihne a netrefí, chytaè míè nechytí.

















84. Které z následujících provinìní nevyžaduje vylouèení hráèe ze hry:


a) pøes napomenutí pokraèuje v používání zakázaného závaží na rozcvièovací pálce,


b) pálkaø si odmítá nasadit helmu, aèkoli mu to rozhodèí naøídil,


c) jestliže se suplující pálkaø vrací do hry na jiném místì v poøadí pálkaøù než mìl v dobì, kdy hru opustil,


d) nesprávný náhradník je objeven poté, co chytil letící odpal.





85. Postihem za porušení pravidla o návratu do hry je:


a) skreè,


b) vylouèení kauèe a nesprávného hráèe,


c) vylouèení kauèe,


d) vylouèení hráèe.





86. Ve kterém z následujících situací není uplatnìno pravidlo o bránìní pálkaøe:


a) pálkaø brání chytaèi zpracovat nebo pøihodit míè tím, že úmyslnì vyšlápne ze svého území,


b) pálkaø zùstává ve svém území a úmyslnì brání chytaèi ve høe , 


c) pálkaø je ve svém území a je neúmyslnì zasažen míèem hozeným chytaèem,


d) brání bìhem rozehry na domácí metì.





87. Za ohlášenou poradu družstva v útoku se považuje:


a) kauè družstva v útoku si vyžádá „time“, aby mohl donést bundu nadhazovaèi, který je na metì jako bìžec,


b) kauè družstva v útoku si vyžádá „time“, aby mohl do hry zapojit náhradního bìžce,


c) kauè si vyžádá „time“, aby mohl mluvit se svým pálkaøem,


d) kauè mluví se svým pálkaøem v dobì, kdy má poradu družstvo v obranì.





88. Bìžec R1 skóruje díky odpalu pálkaøe B4, který byl chycen ze vzduchu. Bìhem odpalu se ale B4 dotkl nohou domácí mety. Rozhodèí vyhlásí:


a) bìžec skóruje a míè je ve høe,


b) bìžec skóruje, pálkaø je aut,


c) pálkaø je aut, míè je mrtvý a bìžec se musí vrátit na tøetí metu,


d) pálkaø i bìžec jsou aut.





89. Bìžec R1 je na tøetí metì, nesprávný náhradník R2 je na druhé, R3 je na první metì. Pálkaø B4 odpálí dvojmetový odpal, na který všichni tøi bìžci skórují. Pøed dalším nadhozem družstvo v obranì informuje rozhodèího o nesprávném hráèi. Rozhodèí:


a) vyhlásí bìžce R2 aut a vylouèí ho ze hry. Body bìžcù R1 a R3 platí,


b) uzná všechny body, protože na situaci nebyl upozornìn pøed prvním nadhozem hráèi R3. Vylouèí ale bìžce R2 ze hry,


c) vrátí všechny bìžce na výchozí mety, vylouèí bìžce R2 a nahradí ho správným náhradníkem. Pálkaø B4 jde znovu na pálku,


d) ponechá celou rozehru tak, jak byla ukonèena, protože ho nikdo neupozornil v pravý èas.





90. Bìžec na první metì, pálkaø odpálí po zemi, míè pøejde pøes první metu, odrazí se do zámezí, kde zasáhne rozhodèího, a zùstane ve høe. Rozhodèí vyhlásí:


a) mrtvý míè, bìžec získá druhou a pálkaø první metu,


b) mrtvý míè, bìžec získá tøetí a pálkaø druhou metu,


c) míè je ve høe, bìžec i pálkaø postupují na vlastní riziko,


d) chybný odpal, bìžec zùstává na první metì, pálkaø jde pálit znovu.





91. Komunikaèní vybavení mùže být použito:


a) mezi dvìma kauèi v poli,


b) mezi kauèem v poli a kauèem na lavièce,


c) mezi kauèem na lavièce a hráèem v obranì,


d) ani jedna z uvedených možností není dovolena.





92. Poté, co nadhazovaè obdrží míè od chytaèe, za pøedpokladu, že na metách nejsou bìžci, musí další nadhoz hodit do: a) jedné minuty,


b) 30 sekund,


c) 10 sekund,


d) 20 sekund.





93. Bìžec R1 a bìžící pálkaø jsou mezi první a druhou metou v okamžiku, kdy pravý polaø hodí míè mimo pole. Bìžící pálkaø získá:


a) první metu,


b) druhou metu,


c) tøetí metu,


d) domácí metu.





94. Bìžci na druhé a tøetí metì, odpal do zkráceného levého pole. První bìžec zùstane na tøetí metì, bìžec z mety druhé ovšem postupuje, takže oba stojí na tøetí metì. Míè je pøihozen na tøetí metu a polaø jím teèuje oba bìžce. Rozhodèí vyhlásí:


a) bìžec ze druhé mety je aut,


b) oba bìžci jsou aut,


c) pálkaø je aut, mrtvý míè, bìžec startující ze druhé mety se na ni vrací,


d) bìžec startující na druhé metì je aut.





95. Ve které z následujících situací bude pálkaøi pøidìlena první meta:


a) pálkaø švihne, mine a míè ho trefí do boku,


b) pálkaø švihne a míè ho zasáhne do ruky,


c) míè se pøed metou odrazí a zasáhne pálkaøe, který mu odskakoval z cesty,


d) pálkaø se nakloní nad metu a míè ho zasáhne ve strike-zónì.





96. Bìžec R2 na druhé, R3 na tøetí, stav pálkaøe B4 je dva dobré, tøi špatné. Následující nadhoz je divoký nadhoz, který zùstane zachycený v zadní síti. Rozhodèí vyhlásí:


a) mrtvý míè, žádný postup bìžcù, všechny mety obsazeny,


b) mrtvý míè, pálkaø získá první metu za ètvrtý  špatný nadhoz a druhou metu za divoký nadhoz, R3 skóruje, R2 obsazuje tøetí metu,


c) mrtvý míè, R3 skóruje, R2 je na tøetí metì, B4 získává první metu,


d) míè ve høe, bìžci mohou postupovat na vlastní riziko.





97. Ve které z následujících situací vyhlásí rozhodèí pálkaøe aut:


a) pálkaø švihne pálkou po odpalu zpìt a zabrání tím chytaèi v rozehøe proti bìžci, který se snaží skórovat,


b) pálkaø odhodí pálku na zem a chytaè, který se snaží chytit míè, po ní uklouzne,


c) pálkaø odpálí vysoký míè na spojku a zklamanì odhodí pálku proti plotu. Pøesto mety dosáhne, protože spojka míè pustí.


d) pálkaø je aut ve všech zmínìných situacích.





98. Chytaè odnese míè na lavièku soupeøe, aby teèoval hráèe, který minul domácí metu.Bìžci, který stojí na druhé metì, rozhodèí pøidìlí:


a) první metu,


b) druhou metu,


c) tøetí metu,


d) domácí metu.





99. Skákavý míè je odpálen podél pravé pomezní èáry a odrazí se od polaøovy rukavice mimo hrací plochu. Když míè vlétl do zámezí, bìžící pálkaø již obsadil první metu. Bìžícímu pálkaøi rozhodèí pøidìlí:


a) první metu,


b) druhou metu,


c) tøetí metu,


d) domácí metu.





100. Bìžec R1 na druhé metì, pálkaø B2 odpálí dlouhý míè do vzduchu. Polaø míè chytí, ale pøepadne pøes plot. R1 získá:


a) první metu,


b) druhou metu,


c) tøetí metu,


d) domácí metu.
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